

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Podnikatelský záměr pro rozvoj začínající firmy Botshare – sharing robotics
Jméno autora:	Ustiantceva Elizaveta
Typ práce:	bakalářská
Fakulta/ústav:	Fakulta strojní (FS)
Katedra/ústav:	Ústav řízení a ekonomiky podniku
Oponent práce:	Findová Šárka
Pracoviště oponenta práce:	ČEPS Invest, a.s.

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	průměrně náročné
Zadání práce předpokládá využití znalostí nabytých studiem ekonomického směru a odpovídá svojí náročností předpokládaným znalostem absolventa bakalářského stupně.	

Splnění zadání	splněno
Předložená bakalářská práce splňuje zadání.	

Zvolený postup řešení	správný
Autorka zvolila správný postup řešení od počáteční teoretické části, kde představila obvyklé metody a přístupy pro tvorbu podnikatelského plánu, tedy marketingový, výrobní, obchodní a finanční plán, přes praktickou aplikaci na reálných hodnotách podniku, až k vlastní analýze zjištěných skutečností, zpracování a následnou interpretaci výsledků.	

Odborná úroveň	B - velmi dobře
Cílem práce bylo vytvořit podnikatelský plán pro rozvoj začínající firmy Botshare – sharing robotics, který by ukázal, zda je zamýšlený obchodní projekt životaschopný a který by upozornil na možná úskalí a problémy v budoucnu. Bakalářská práce je zpracována s využitím dostupných dat, podkladů a znalostí získaných z dosavadní praxe autorky ve společnosti Botshare. Práce obsahuje analýzu a přehlednou interpretaci výsledků. Závěr je jasný, klidně mohl být obohacen o celkové shrnutí výsledků. Z hlediska odbornosti nepřináší v daném oboru nic nového, ale to není účelem bakalářské práce.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	C - dobře
Předložená bakalářská práce je vyvážená v poměru teoretické a praktické části, práce je vhodně strukturovaná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a jsou psané srozumitelnou formou. Přesto se autorka v práci nevyvarovala překlepů či ne zcela jednoznačných formulací: Str. 16 v textu je 2x odrážka pro time-specific (T); str. 18 „Vlastní zpracování dle Fotrovi a kol. (2012) – „i“ navíc; dále „ekonomický €, sociální“ způsobila nejspíše automatická oprava písmena E v závorce; str. 19 „Tento odstavec se týká faktor, jež charakterizují“ – chybí „ů“; str.20 „že na trhu existuje pět sil, které určují“ je „i“ navíc; str. 28 „Tržby z prodej vlastních služeb“ chybí „e“. Str. 52 „Probíhá vyhledávání potenciálního klienta a aktivní účast na jeho sociálních stránkách.“ Asi by bylo lépe užít výraz „sociálních sítí“, nebo „internetových stránkách“. Přílohy doporučuji pro přehlednost číslovat vlevo, ale nahoře.	

Výběr zdrojů, korektnost citací

A - výborně

Pro zpracování bakalářské práce byly využity odborné články, české i zahraniční odborné publikace i internetové zdroje. Práce nevykazuje žádné znaky porušení citační etiky, citačních zvyklostí a norem.

Další komentáře a hodnocení

Autorka v předložené práci prokázala znalost principů dané problematiky a oceňuji, že práce obsahuje vlastní přínos autorky, která se zamýšlí nad možnými dopady přijatých opatření a překládá vlastní návrhy řešení.

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Předložená bakalářská práce si kladla za cíl vytvořit podnikatelský plán pro rozvoj začínající firmy, který by prokázal životaschopnost zamýšleného obchodního projektu a pomohl průběžně kontrolovat jak své vize a plány firma naplňuje.

Autorka v teoretické části své práce zpracovala přehled metod a postupů pro tuto problematiku využívaných a následně metody aplikovala na reálných datech. Následovala vlastní analýza a slovní interpretace výsledků, včetně výpočtů ukazatelů výnosnosti a doby návratnosti.

Práce je vyvážená z hlediska poměru teoretické a praktické části. Autorka aplikovala znalosti nabyté studiem, ale také prokázala dovednost získaná data analyzovat, výsledky interpretovat a vnést vlastní myšlenku a návrhy možných řešení.

Nesrovnalost tvrzení o prodeji robotů sráží celkové hodnocení práce:

Str. 49 Botshare nevyrábí ani neprodává roboty.

Str. 56 Botshare má tři hlavní výnosové kategorie: prodej robotů, franšízové a licenční poplatky.

Cíl diplomové práce byl splněn, práci doporučuji k obhajobě.

Otázky:

- 1) Proč si myslíte, že tato společnost není vázána na vliv dodavatelů (čipy a polovodiče nepotřebuje?) – vše (HW/SW) se pronajímá?
- 2) Pokud je vývoj SW outsourcovaný, jak je zajištěn únik informací?
- 3) SWOT analýza – hrozby – není technická nedokonalost výrobku nebo rozpad týmu spíš vnitřní slabou stránkou, než vnější hrozbou?
- 4) Když Botshare nevyrábí a neprodává roboty, proč je zaměstnaný stavební projektant a montážní inženýr?

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **B - velmi dobře**.

Datum: 9.8.2022

Podpis:

